

春节黄金周全市各景区表现不俗

全市旅游综合收入达1948万元

本报讯(记者 吴继峰)记者昨日上午从市旅游局获悉,春节黄金周期间,全市共接待游人236.74万人,比上年增长26%,全市旅游综合收入1948.32万元,比上年增长8.1%。春节黄金周期间,周口旅游安全无事故,无发生游客投诉现象。

据悉,我市纳入2013年春节黄金周全省预报的淮阳县太昊陵景区,春节期间共接待游客与香客145.76万人次(游客指常驻地离景区10公里以上或滞留景区6小时以上),较上年增长10.5%,门票收入432.4万元,较上年增长6%。纳入全省旅游统计的周口关帝庙接待6万人次,门票收入56万元。鹿邑老子故里旅游区接待51万人,收入均有大幅增长。

老子故里旅游区春节期间游客突破50万人次

本报讯 目前,笔者从鹿邑县有关部门获悉,今年春节期间,游客数量大幅度增长,实现了春节假日旅游的新突破。全县共接待旅游人数51万人次,其中仅大年初一当天,鹿邑老子故里景区就有超过15万香客、游客前来祭拜老子、祈福纳祥。

为确保春节期间假日旅游各项工作及时到位,服务好来自四面八方的广大香客、游客,鹿邑县明确岗位分工,责任具体到人,密切协作,上下联动,进一步健全了工作机制,完善了工作机制。

加强和落实了旅游检查和监管工作,严格执行了24小时带值班制度,及时解决了假日旅游中出现的各种问题,注重提升服务质量,优化旅游环境,让大家高兴而来、满意而归,受到了社会各界的一致好评。

今年春节前后鹿邑天气良好,一直没有雨雪,返乡潮、自驾游大增,而且今年学生、老年游客人数激增,感悟老子文化,领悟“无为而治”等人生智慧成为旅游的一大收获。

(陈海棠 闫子健 蒋保庆)

项城市防水协会正式成立

本报讯(记者 杨光林)2月15日在项城市防水协会成立暨防水工作大会上,项城市代市长刘昌宇从中国建筑业协会建筑防水分会副会长兼秘书长曲慧手中接过“中国建设工程防水之乡”牌匾,宣告项城市防水协会正式成立。

据了解,项城市每年有近30万人次外出从事建筑防水业,占全市外出务工人员的70%左右。由项城人组建的专业建筑防水施工企业有上千家,遍布北京、天津、上海等大中城市,在全国同行业中形成了“三分天下有其一”的格局。2008年3月,项城市被中国建筑业协会防水分会正式命名为“中国建设工程防水之乡”;2011年8月,项城市摘取了“中国建筑防水之都”称号;2012年6月,顺利通过“中国建设工程防水之乡”的复审考评。目前,“项城建筑防水业”已确立了在全国的龙头地位,先后承揽了北京西客站、北京奥运体育馆、中央

电视台新址等国家级大型重点工程防水项目,建筑防水业劳务经济收入成为项城市农民增收的重要渠道,“项城防水”已成为加快项城市经济发展的支柱产业。

项城市政府负责人表示,项城市建筑防水业历经30多年的发展,已成为独特的经济板块,呈现出从业人员多、行业群体大、行业影响大、经济效益好的特点。但面对当前社会发展的新形势、新任务,建筑防水业还存在着一些企业规模较小、缺乏领军企业、财税贡献较低、“回归创业”者少等亟待解决的问题。下一步,要强化服务,汇聚推进建筑防水业加速发展的强大合力,以“指导、管理、引导、服务”为主线,用全产业链管理理念来谋划建筑防水业的发展,推动项城市建筑防水业再上新台阶。

大会出台了《项城市人民政府关于促进建筑防水产业发展的若干意见》。

老冢镇多举措确保春节期间社会稳定

本报讯 为让全镇广大人民群众过上一个安定祥和的新春佳节,太康县老冢镇党委、镇政府立足实际,采取多项措施,切实做好春节期间社会稳定工作。

加强社会治安管理。该镇积极开展镇、村两级治安巡防,坚持镇班子成员每日督查值班站岗制度;

充分发挥专兼职队伍和警务室作用,集中整治“两抢一盗”等突出治安问题;加强与周边乡镇及派出所的协防协办,有效控制辖区内各类刑事案件的发生。

抓好信访稳定。该镇突出防

喜看大地春潮涌 ——郸城县李楼乡农民增收见闻

丁辉 张丽

村头的大棚里,笔者与正在摘黄瓜的李秀妮老大娘聊起了嗑。问起过年为啥不歇时,满手菜叶子的老人笑着说:“过年不就是吃好、喝好、心情好吗?赶上这菜价好,每天收入上千元,连亲朋好友都争着抢着给我帮忙摘菜,心情能不好嘛?”据统计,仅春节期间,李楼乡共售出各类大棚菜5万多公斤,收入20多万元。

果园里父子干劲足

汽车行驶间,看到公路两旁

的果园里,果农们或三五成群高剪枝,或围成一堆比划着什么,一打听,原来是勤快的果农正利用冬季农闲时节对果树进行扩大改形。在丁庄村口,丁义生父子甩开膀子锯树枝的景象,吸引了笔者的目光,询问得知,前年,丁义生背着父亲对自家果树实施四大关键技术后,果子价格比父亲管理的高出一倍还多,腊月里,父亲便“请求”儿子帮忙剪枝。县林业局一位领导告诉我们,县里自去年

采取行政推动、市场引导、典型示范等措施的果树大改形技术,已经被越来越多的群众认可。春节期间,全乡投入近千人次,共修剪果树枝100多亩。

农村青年打工急

在县城,由县总工会、劳动和社会保障局、妇联历时20多天免费培训结业的首批赴广州务工人员欢送仪式刚刚结束,16名城乡青年踏上了南下的“淘金路”。队伍中,李庄村的李英、李平、李灵

三姐妹格外引人注目,在外闯荡几年的李英、李平两姐妹不仅开了眼界、长了见识,一年就带回近2万元钱,让初中毕业的妹妹羡慕不已。这不,年刚过完,姐妹三人就急着出去找个好工作。老大李英说,她想和妹妹在外面再干几年,就回来开店自己当老板。类似李家姐妹这样的打工者在李楼数不胜数,去年全乡累计输出务工人员1万多人次,累计净收入1.6亿元。

安全是最好的效益,平安是全家的福气!

新春联映射化河农民幸福生活

记者 刘琰 通讯员 张长河

俗话说“有钱没钱,贴个春联过年”。新春时节,记者在商水县化河乡走亲访友时,不时被映入眼帘的一副副春联所感染,那小小春联不仅传递着农民歌颂党和政府的心声,也折射出当代农民的幸福生活。

“小路通大路连接希望路引进滚滚财源,瘠土变沃土耕耘致富土铺展浓浓春色”,在大庄村朱文海家,贴着这样一副赞扬“村村通”和实施土地改造项目的春联。大庄村位于化河乡东南部的三乡镇交界处,过去十年九涝,群众信息闭塞,出行不便,生活困难。近年来,该乡依靠党的惠民政策,先后实施了“村村通”工程、自来水入户工程、万亩中低产田改造项目,如今像大庄这样的偏僻村,宽阔笔直的水泥马路直通村头,连接了S213、S217、焦黄路,田成方,

林成行,井、桥、涵星罗棋布,带动了农村经济发展。

“电子眼日光灯互助大喇叭保家庭平安,幼有学老有养看病能报销促社会和谐”,“我写这一副春联虽然对仗不够严谨,但它反映了咱老百姓对政府加强平安建设、社会管理工作的满意度。”化河村退休老教师化清臣春风得意地告诉记者。多年来,化河乡以“发案少、秩序好、群众满意”为工作目标,加强平安建设和社会管理,安装了116个电子监控摄像头,22个村安装了报警电话、平安大喇叭和1200只平安路灯,推行了有偿服务和义务奉献相结合的群防群治工作模式,建立了全方位、无缝隙覆盖的治安防控网络,实现了人防、物防、技防设施“同频共振”。同时,大力发展教育、卫

生、文化等社会公共服务事业,先后新建了中心幼儿园、敬老院、卫生院病房楼、文化站,全乡政治安定,社会稳定,群众安居乐业,大大提升了人民群众的幸福感指数。

“合作莲花香处处,生态泥鳅乐家家”,这是在宁楼村金芳莲藕泥鳅种养合作社社长李全义家看到的春联。去年,化河乡从创新富民机制着手,通过“政府埋单、基地接单”的方式,为农民进行产业、创业、素质等方面的培训。同时,该乡以创建“特色种养基地”为载体,激发农民创业热情,200多外出务工农民返乡创业,李全义就是其中的一个。他创办了金芳莲藕泥鳅培育中心,生态种养莲藕泥鳅70多亩,从中得到了实惠。“今年我已将面

积扩大到150亩,同时吸纳周边群众入社,走共同致富的道路。”小李一副踌躇满志的神态令人好不羡慕。

“海纳百川有容乃大谦和乃大,壁立千仞无欲则刚廉政则刚”、“发展是硬道理,民心是顺道理”这两幅贴在何楼村村委大院门上的春联格外醒目。该村党支部书记何世杰告诉记者:“我请人写这个对联的意思,一是为了自勉,二是为了教育引导村两委班子成员立党

为公、执政为民,对自己廉洁自律,勿以善小而不为,勿以恶小而为之;对群众要有海纳百川之胸怀,有容乃大;对工作要顺应国家形势,发展是硬道理,改革是大道理,治党必须从严。总之,就是让党支部、村委会全心全意地为人民服务,让老百姓口服心服。”何支书大白话夹杂着转洋文的话语把在场的人都说笑了,笑声中充满着何楼人的新希望。



淮阳县加大美好乡村建设力度

本报讯 淮阳县以实施“土地整理、村庄改造、环境整治、设施配套、产业提升”五项工程为着力点,努力提升美好乡村建设水平。

在规划上,淮阳县坚持全县一盘棋,把产业发展、环境改善、生态保护等统筹考虑;在建设上,做到与产业发展相结合,与空心村拆并及旧村庄改造相结合,与农田水利、农村道路建设相结合,与土地整治相结合,与环境改善相结合,与社会事业配套相结合;在管理

上,积极开展清集镇、清村庄、清道路、清河道,创清洁示范村、创文明生态村、创绿色小康村、创移风易俗示范村的“四清四创”和增收致富生活美、庭院整洁环境美、邻里和睦和谐美、尊老爱幼心灵美、热心公益乡风美的乡村“五美户”创建活动。

在规划上,淮阳县坚持全县一盘棋,把产业发展、环境改善、生态保护等统筹考虑;在建设上,做到与产业发展相结合,与空心村拆并及旧村庄改造相结合,与农田水利、农村道路建设相结合,与土地整治相结合,与环境改善相结合,与社会事业配套相结合;在管理

城北办事处“六廉”教育见成效

本报讯 川汇区城北办事处把干部职工的廉政教育作为党风廉政教育工作的重中之重,大力开展“六廉”教育,取得明显成效。

一是节日示廉。将短信作为开展廉政教育的重要手段,全年共向干部职工发送节日廉政短信268条。二是案例警廉。采取邀请专家举办廉政讲座等形式,教育干部职工坚定理想信念。三是互动谈廉。

(魏文娟)

刘姥姥过春节

朱宇宁

“那时候,买东西都凭票,有粮票、布票、油票……有时候物资缺乏,有票有钱也买不到东西,东西都有配额,哪像现在啊,吃穿住行都不愁!”说起上世纪70年代的春节,刘姥姥感慨万千,似乎又回到了那个艰苦的岁月。近日,笔者走访了78岁的住在项城市交通路西段的刘美芝老人,她给笔者讲述了过去全家过春节的情形。

离过年还有七八天,刘姥姥家里就开始准备年货了。当天上午,笔者刚进屋,就听到:“这件鸭绒袄真好看,还暖和,大红色的,看着多喜庆啊!”原来是刘姥姥的闺女给老人添了件新衣裳。笔者还看到,屋里的茶几上,摆放着各种水果、瓜子和各种糖果。

刘姥姥家本是农村的,全家于20多年前搬来市里来住。说起过去春节,老人总是感慨着与现在的生活对比。“他毕业那年,就分配在南小教学,比起老家,家庭条件也算是不错了。我没有正式工作,家里孩子又多,衣服都是老大穿了给老二、老三,仅仅够吃饱,勉强活

命。”老人口中的“他”说的是丈夫赵玉祥。“当时,全国的情况都很艰苦,项城也是一样的。”据老人讲,粮油、布匹等一切生活用品都是配给制,过年能割点肉就不错了,根本没敢想过现在还能大锅煮肉。“红薯干子、玉米面馍都够吃顿了,哪像现在杂粮都成稀罕物了?”老人微笑着说。

说到现在的生,老人充满幸福感。“其实,平时就不缺肉,过年还买这么多,吃不完浪费啊。大年三十一过,老人就准备了年货了。当天上午,笔者刚进屋,就听到:“这件鸭绒袄真好看,还暖和,大红色的,看着多喜庆啊!”原来是刘姥姥的闺女给老人添了件新衣裳。笔者还看到,屋里的茶几上,摆放着各种水果、瓜子和各种糖果。

刘姥姥现在上年纪了,腿脚不便,跟着大儿子龙飞生活。春节期间,老人总是感慨着与现在的生活对比。“他毕业那年,就分配在南小教学,比起老家,家庭条件也算是不错了。我没有正式工作,家里孩子又多,衣服都是老大穿了给老二、老三,仅仅够吃饱,勉强活

命。”老人口中的“他”说的是丈夫赵玉祥。“当时,全国的情况都很艰苦,项城也是一样的。”据老人讲,粮油、布匹等一切生活用品都是配给制,过年能割点肉就不错了,根本没敢想过现在还能大锅煮肉。“红薯干子、玉米面馍都够吃顿了,哪像现在杂粮都成稀罕物了?”老人微笑着说。



2月16日,找工作的人围在挂出的招聘信息前。当日是春节长假后的首个工作日,一些找工作的人提前来了解信息。(新华社发)